



助力农产品成为“网红”

□ 孙达佳

为全面推进乡村振兴、落实产业帮扶政策、做好我省“土特产”文章,4月9日,三晋消费帮扶产销对接会在我市举行。来自我省贫困地区近百名农产品企业创始人及负责人齐聚一堂,共同探讨开辟线上销售渠道大计。通过产销对接,让绿色、优质、特色农产品走出大山,走进机关食堂,走进宾馆饭店,走进千家万户,助推贫困地区产业健康发展。(《太原日报》4月10日)

近年来,随着我省消费帮扶力度加大,让越来越多大山深处“沉睡”的优质农产品走进城市,上了百姓餐桌。在电商发展已

趋成熟的今天,探索进一步拓展线上消费帮扶,让普通消费者动动手指就能买到心仪的农产品,助力农民增收致富,可谓一举两得。

让农民手中的土特产变为消费者餐桌上的“香饽饽”,必须依靠产销对接,而搭建电商线上产销渠道,不失为一条让农产品迅速变为农民收入的致富之路。

对此,有关部门要大力出台税收补贴等优惠政策,优选一些电商基础好、带动力强的企业参与农产品销售,将其发展成为电商带头人;进一步发展物流产业,提升

乡村与城市物流的便捷性,降低物流成本,将农产品第一时间送达消费者手中。

电商搭台、市场为媒、产品唱戏。一方面,要强化教育培训,让农民掌握包括农产品加工包装、产品拍照、直播展示等线上销售方式,实现农产品附加值最大化,收集名、特、优、稀农产品,将其打造成线上“网红”农产品。另一方面,要加大政策优惠,吸引大学生、出外打工者返乡,带动乡亲们“玩转”互联网。还要创新帮扶方式,让社会各界都积极参与进来,助力乡村振兴。

一周声音
薄鸿 整理

“扫清市场准入隐性壁垒问题,推动负面清单落实落细,优化营商环境。”

——《2022城市营商环境创新报告》近日在北京发布,我市成为“公共服务优化”和“区域壁垒破除”两大领域标杆城市。在“区域壁垒破除”方面,记者从市发改委了解到,去年以来我市持续开展了市场准入隐性壁垒问题线索征集和集中清理工作。(《太原日报》)

“全方位、多渠道、深层次与雄安新区深化合作,助力高标准高质量建设雄安新区。”

——来自国务院国资委的信息显示,雄安新区设立6年来,先后有63家中央企业投身雄安新区建设,4家央企总部和超150家子企业落户雄安新区。国资委要求中央企业扎实推进项目建设,充分发挥专长特长,助力雄安新区夯实基础。(新华网)

“堵住‘防沉迷’漏洞,共同为孩子们撑起网络环境‘保护伞’。”

——近日,上海市浦东新区人民法院审理了一起破坏未成年人“防沉迷”机制、组织商业代练行为的不正当竞争纠纷案,进一步维护游戏市场的公平竞争秩序,为孩子们撑起网络环境的“保护伞”。(人民网)

“全国文化和旅游行业呈现出快速复苏的良好势头。”

——记者从正在召开的文化和旅游部新闻发布会现场获悉,一季度全国演出市场供给和需求市场强势上行,比去年同期明显增长。“五一”假期预订高峰已经提前到来,预计民众出游需求将强劲释放。(央广网)

投稿邮箱:tywbplb@163.com

视频读书人
切莫失了“真”

□ 薄 鸿

近年来,随着互联网社交平台的不断发展,碎片化阅读盛行,各大平台涌现出越来越多的读书博主。他们通过文字、图片、短视频的形式来“讲书”“推书”,其中不乏真正推荐书籍、分享书本内容的博主,但也存在不少通过噱头赚取流量、博眼球、推广广告的“卖书人”“卖课人”。(《太原晚报》4月12日)

读书破万卷,下笔如有神。中华民族自古崇尚读书,讲究格物致知、诚意正心。从书中可以汲取智慧力量,获得生活力量,可以让人得到思想启发,涵养浩然之气。但对于一些读书博主来说,读书却仅仅是获取流量的密码、快速赚钱的工具。

读书博主在镜头前做做样子,把一些同质化、快餐式甚至是低质量的内容搬到网上,人设立起来了,流量大起来了,钱自然好像就来了。这样的“装读书”不禁让人想起一些学生在课堂上的“假学习”。坐得端正笔直,读得声情并茂,一提问却是一脸茫然,学到了什么,学到一片空白。究其原因,这些学生人在课堂,眼在书上,心却早已飞到九霄云外。一些读书博主,唐装加身、

长衫圆帽,再架一副眼镜,打着“免费看书,月入过万”“三步秒变读书博主”等幌子,来贩卖付费课程。

读书是获取知识、启智增慧、培养道德的重要途径。读史,可以数英雄看成败、鉴得失知兴替。读诗,可以动情嗟叹、咏物言志。读数学使人周密,读科学使人深刻,读伦理学使人庄重,读逻辑修辞之学使人善辩……

读书博主中不乏出众的人,他们对内容烂熟于胸,解读通俗易懂、生动有趣,有的用家长里短解释经济学的术语,有的用现当代事例讲解古代史实,成为视频里可爱的人。但把读书当作流量工具、赚钱密码,就有失水准了。尤其是为了“引人入套”,用一些如“炸裂!这本书封神了!”“墙裂推荐”等作为标题,或者为了书商的利益,把一些毫无趣味、不痛不痒的滥竽充数之作推荐给读者,不仅背离了读书的初衷,也考验了读者的智商,让人心生厌恶。

书痴者文必工,艺痴者技必良。读书博主,还是要以读书为重,真读书,读好书,少一些功利心态,多一些真才实学。



画中话

今年以来,全国各地大部分高校的校园陆续对外打开校门。不过,目前各高校普遍只向校友和在校师生员工的亲友开放,普通公众凭身份证预约进出大学还是奢望。于是,黄牛党“乘虚而入”。(《北京青年报》4月13日)

社会主义核心价值观

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐

